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D. DOKUMENTACE OBJEKT Ů A TECHNICKÝCH 
A TECHNOLOGICKÝCH ZA ŘÍZENÍ 

D.1 Dokumentace stavebního nebo inženýrského objektu 

D.1.1 Architektonicko-stavební řešení 
Architektonicko-stavební řešení bylo podřízeno především účelu stavby s důrazem na odol-
nost a trvanlivost navržených konstrukcí. Stavba byla navržena tak, aby nerušila krajinný ráz. 
Okolní stavbou dotčené pozemky budou v rámci dokončovacích prací uvedeny do původního 
stavu.  

D.1.2 Stavebně-konstrukční řešení 

D.1.2.1 Technická zpráva 

SO 01 – Hráz 
V rámci SO 01 je v pravé třetině hráze a v pravém zavázání navrženo vyrovnání nivelety 
koruny hráze ze současné minimální kóty 592,69 m n. m. na kótu 593,00 m n. m., rozšíření 
koruny v pravé části na minimální šířku 3 m, zpevnění koruny hráze v celé své délce, opevně-
ní horní části návodního svahu do úrovně maximální hladiny na kótě 592,70 m n. m. a dopl-
nění stávajícího kamenného opevnění návodního svahu. S realizací stavebního objektu SO 01 
souvisí i demolice a odstranění dnes již nevyužívaného provozního domku vybudovaného 
u návodní hrany koruny v pravé části hráze. Jedná se o dřevěnou budovu na betonovém  
základu. 

Před navýšením koruny a opevněním návodního svahu bude třeba z povrchu tělesa hráze 
v rozsahu SO 01 odstranit povrchovou porušenou a prokořeněnou vrstvu zeminy o mocnosti 
10 až 15 cm. Následně bude koruna hráze v pravé části hráze dosypána (navýšena) do úrovně 
593,00 m n. m. Sypání hráze bude probíhat po vrstvách maximální tloušťky 10 - 15 cm po 
zhutnění. Zeminy budou při ukládání udržovány v optimální vlhkosti a hutněny minimálně na 
95 % PS. V navážené vrstvě se nesmí vyskytovat zrna o velikosti větší než 30 % mocnosti 
vrstvy.  

Návodní svah bude následně vysvahován a opevněn až do úrovně maximální hladiny na kótě 
592,70 m n. m. kamennou rovnaninou. Opraveny budou i všechny poruchy ve stávajícím 
kamenném opevnění návodního svahu. Nad úrovní maximální hladiny bude návodní svah 
ohumusován a oset travním semenem. Vzdušní svah bude vysvahován, ohumusován a oset 
travním semenem. Koruna hráze bude následně v celé své délce zpevněna drceným kameni-
vem frakce 4 - 32 s jílovou proplávkou. 

SO 02 – Spodní výpust 

Stavební objekt SO 02 řeší odstranění sedimentu za dna nádrže rybníku Nový u Jistebnice 
v prostoru loviště a návodní paty hráze, výstavbu vnitrostaveništní komunikace a nové spodní 
výpusti, rozšíření loviště a vybudování nového kádiště. 
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Vnitrostaveništní komunikace a odstranění sedimentu z prostoru nádrže před vzdušní patou 
hráze a z loviště: 

Vnitrostaveništní komunikace je navržena podél celé návodní paty hráze. U levého zavázání 
bude v prostoru nádrže točna. V obou zavázáních je navržen sjezd do nádrže. Vozovku vnit-
rostaveništní komunikace tvoří betonové panely, které jsou kladeny do štěrkového lože frakce 
16-64 mm o tloušťce vrstvy 0,3 m. Celková šířka komunikace je 3,5 m (3 m panel a 0,25 m 
široké štěrkem zpevněné krajnice). Vnitrostaveništní komunikace bude postupně budována 
směrem od pravého zavázání. Souběžně s výstavbou této komunikace bude těžen a odvážen 
sediment ze dna nádrže v prostoru návodní paty hráze a loviště, odstraněna bude i konstrukce 
stávajícího kádiště. Celkem bude odvezeno přibližně 5 000 m3 sedimentu. Vytěžený materiál 
bude odvážen po vnitrostaveništní komunikaci výjezdem z nádrže v pravém zavázání.  

Kádiště a loviště: 

Stávající konstrukce kádiště bude zbourána. Nové loviště o půdorysných rozměrech dna  
25 × 25 m bude posunuto do nádrže. Mezi návodní patou hráze a lovištěm povede vnitrosta-
veništní komunikace. Kádiště o délce 30 m a šířce 6 m je navrženo na levé straně loviště 
a bude kolmé k ose hráze. Podél levé stany loviště je navržena 0,3 m silná železobetonová 
opěrná zeď (beton C 25/30 XC2), která bude založena minimálně 0,6 m pod úroveň dna loviš-
tě. Horní plato kádiště je navrženo z betonu tloušťky 0,15 m vyztuženého KARI sítí  
100 × 100 × 8 mm (beton C 25/30 XC2). Plato bude vybetonováno na místě a následně rozře-
záno na bloky o půdorysných rozměrech 3 × 2 m. 

Objekt spodní výpusti: 

Stávající objekt spodní výpusti bude odstraněn a v jeho profilu bude v překopu tělesa hráze 
vybudována nová výpust. Nová spodní výpust se skládá z nátokového korugovaného potrubí 
PVC DN 600 s předsazenou česlovou konstrukcí, z betonového polootevřeného požeráku, 
který je umístěn v návodním svahu hráze a odpadního korugovaného potrubí PVC DN 600 
s opevněnou potrubní jámou (výtokový objekt). 

Nátokový objekt v lovišti je navržen jako přímá betonová stěna o délce 30 m s předsazenou 
česlovou konstrukcí. Hloubka založení této opěrné zdi je 1,0 m pod úroveň dna loviště. Na 
přímé betonové zdi nátokového objektu a na opěrné zdi kádiště jsou osazeny celkem dvoje 
svislé drážky pro svislé česlové stěny, případně provizorní hrazení. Další svislé drážky 
z ocelových profilů U50 jsou zabetonovány v železobetonové vodorovné desce navržené před 
vtokem do spodní výpusti. Tato deska má půdorysné rozměry 1,25 × 1,25 m a tl. 0,3 m. Kon-
strukce česlí se skládá ze svislé čelní, pravé boční a vodorovné vrchní česlové stěny. Svislé 
česlové stěny budou vsazeny do drážek z ocelových profilů U50. Na horní okraj svislých 
česlových stěn budou přivařeny ocelové profily L50, které budou vytvářet rám pro osazení 
vrchní vodorovné česlové stěny. Jeden ocelový profil L50 pro osazení vrchní česlové stěny 
bude také zapuštěn do koruny čelní zdi nátokového objektu.   

Nátokové i odpadní korugované potrubí PVC DN 600 je navrženo s podélným sklonem 2,1 % 
a obetonávkou s minimální tloušťkou 0,25 m. Nad nátokovým potrubím bude v úseku před 
návodní patou tloušťka betonu minimálně 0,5 m. Vtok do nátokového potrubí o délce 12 m je 
na kótě 586,90 m n. m. Odpadní potrubí požeráku o délce 18 m je zaústěno 
v železobetonovém portálu do dna výtokového objektu na kótě 586,25 m n. m. (pod úrovní 
hladiny v nádrži Obecního rybníka).  
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Železobetonový požerák je řešen jako třídlužový polouzavřený z důvodu možnosti odebírání 
dolní i horní vody. Délka dlužových stěn je navržena 0,65 m. Z důvodu odběru horní vody je 
před požerákem upraven (snížen) návodní svah na kótu 590,50 m n. m. Odběrné okno v čelní 
stěně umožňuje odběr horní vody do úrovně 590,70 m n. m., tj. 1 m pod úroveň normální 
hladiny v rybníku Nový u Jistebnice. V okně jsou zapuštěny drážky pro dlužovou stěnu 
(z ocelových profilů U50). Založení požeráku je navrženo na upravené základové spáře zavib-
rovaným kamenivem (kamenivo frakce minimálně 63-125 mm), na které je umístěn podkladní 
beton tloušťky 0,2 m a následně odlit monolitický železobetonový požerák (vše beton  
C 25/30 XC2). Vnitřní komora požeráku má půdorysné rozměry: š = 0,65 m, délka 1,45 m. Ve 
vnitřní komoře požeráku jsou drážky z ocelových profilů U50 pro dvojitou dlužovou stěnu. 
Boční stěny požeráku jsou silné 0,4 m. Pod úrovní terénu (návodního svahu hráze) se vnější 
stěny požeráku směrem dolu rozšiřují ve sklonu 10 : 1. Koruna požeráku je na kótě  
593,00 m n. m. (min. kóta koruny vyrovnané hráze). Na koruně požeráku bude osazen uzamy-
katelný plechový poklop.  

Na boční stěně požeráku bude osazena vodočetná lať. Tato lať bude vyrobena 
z nekorodujícího materiálu. Nulové čtení na vodočetné lati bude výškově umístěno v úrovni 
zásobního prostoru (normální hladiny na kótě 591,71 m n. m.). Horní rozsah vodočetné latě 
bude dosahovat nad úroveň maximální hladiny v nádrži na kótě 592,70 m n. m. Přes osazenou 
vodočetnou lať bude na nosnou konstrukci požeráku osazen vodorovný identifikační kovový 
pás, který bude šířku latě po obou stranách přesahovat minimálně o 50 mm, a to v úrovni 
hladiny zásobního prostoru (normální hladiny) a v úrovni hladiny retenčního prostoru nádrže 
(maximální hladiny na kótě 592,70 m n. m.). Tento kovový pás šířky 20 mm a tloušťky mini-
málně 4 mm bude vyroben z nerezové oceli nebo mosazi. Z důvodu potlačení účinku koroze 
a elektrochemické koroze musí být připevňovací prvky ze stejného materiálu. 

Na koruně požeráku (prostor dosažitelný z vodočetného místa jedinou přímou záměrou) bude 
osazen pevný nivelační bod. Tento pevný bod bude vyroben z masivní nerezové nebo mosaz-
né tyčoviny průměru minimálně 20 mm. Bod bude mít kulově zaoblenou horní část, která 
musí vystupovat nad povrch koruny požeráku. Zabetonovaná části pevného bodu bude mít 
délku minimálně 500 mm. V blízkosti nivelačního pevného bodu bude na konstrukci požeráku 
osazena (pevně přikotvena) tabulka s kótou pevného bodu v systému Bpv s přesností na dvě 
desetinná místa. Materiál tabulky bude totožný s materiálem pevného bodu. Tloušťka tabulky 
bude minimálně 5 mm, výška číslic minimálně 20 mm. Z důvodu potlačení účinku elektro-
chemické koroze musí být připojovacích prvky tabulky ze stejného materiálu, jako bude ta-
bulka. 

Výtokový objekt je navržen z železobetonové konstrukce s tloušťkou stěn 0,3 až 0,5 m.  
Objekt bude vybetonován u vzdušní paty tělesa hráze rybníku Nový u Jistebnice a částečně 
bude zasahovat do nádrže rybníku Obecní. Na výtoku z objektu budou zapuštěny drážky pro 
osazení dlužové stěny (drážky z ocelových profilů U50). 

Po vybudování konstrukce spodní výpusti budou betonové konstrukce natřeny jílovým mlé-
kem a překop hráze bude dosypán do úrovně minimálně 0,5 m nad hladinu v obecním rybní-
ku. Po odstranění provizorní ochranné hráze v prostoru nádrže rybníku Obecní bude překop 
hráze dosypán až po korunu hráze. Sypání bude probíhat po vrstvách maximální tloušťky  
20 - 25 cm po zhutnění. Zeminy budou při ukládání udržovány v optimální vlhkosti a hutněny 
minimálně na 95% PS (kolem objektů ručními vibračními pěchy). V navážené vrstvě se nesmí 
vyskytovat zrna o velikosti větší než 30 % mocnosti vrstvy. 
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Návodní svah hráze v profilu spodní výpusti bude následně vysvahován a do úrovně maxi-
mální hladiny na kótě 592,70 m n. m. opevněn kamennou rovnaninou tl. 0,3 m uložené do 
filtračního podsypu ze štěrkopísku tl. 0,15 m. Vzdušní svah bude vysvahován, ohumusován 
a oset vhodným travním semenem. 

Provizorní hráz v nádrži rybníku Obecní: 

Z důvodu výstavby nové spodní výpusti bude třeba pod vyústěním spodní výpusti (v prostoru 
nádrže rybníku Obecní) vybudovat provizorní zemní sypanou ochrannou hráz. Tuto hráz je 
třeba nasypat v okamžiku, kdy se při překopávání hráze rybníku Nový u Jistebnice v profilu 
spodní výpusti dosáhne úrovně dna překopu přibližně 0,5 m nad hladinou v níže položeném 
rybníku Obecní. Provizorní ochrannou hráz bude třeba nasypat do vody (do zátopy Obecního 
rybníka). Koruna ochranné hráze o šířce 2,0 m je navržena 0,85 m nad hladinou v rybníku 
Obecní. Po vybudování nové spodní výpusti, převedení přítoků do nádrže rybníku Nový 
u Jistebnice do potrubí nové výpusti a dosypání překopu hráze do úrovně přibližně 0,5 m nad 
hladinu v rybníku Obecní, bude provizorní hrázka odstraněna.   

SO 03 – Bezpečnostní přeliv 
Stávající konstrukce bezpečnostního přelivu v levém zavázání nevyhovuje požadavkům 
ČSN 75 2935 (Posuzování bezpečnosti vodních děl při povodních) a bude odstraněna. 
V levém zavázání bude vybudován nový kapacitnější přeliv, který umožní bezpečné převedení 
kontrolní povodňové vlny PV1000. 

Konstrukce nového bezpečnostního přelivu je tvořena kombinací železobetonových prahů 
(beton C 25/30 XC2) a kamenné dlažby do betonu. Přelivná hrana ve tvaru složeného li-
choběžníku je tvořena návodním železobetonovým prahem o tloušťce 0,5 a hloubce založení 
1 m, který je v půdorysu třikrát zalomen. Nejnižší vodorovná střední část přelivného prahu 
o délce 8 m je předsazená do nádrže a určuje úroveň normální hladiny na kótě 591,71 m n. m. 
Šikmé části přelivného prahu vybíhají až do úrovně koruny hráze. Na levém konci přelivného 
prahu je navržen na kótě 592,50 m n. m. vodorovný 3,5 m dlouhý úsek, který je rovnoběžný 
s osou hráze. V tomto úseku kříží přelivný práh sjezd do nádrže. Na návodní přelivný práh 
navazuje skluz opevněný kamennou dlažbou do betonu tloušťky 0,5 m (0,3 m kámen; 0,2 m 
podkladní beton C 25/30 XC2). Skluz je zakončen přímým železobetonovým prahem, za 
kterým je přes odpad přelivu veden brod. Železobetonový práh na začátku brodu o tloušťce 
0,5 m a hloubce založení 1 m má šířku ve dně 5 m a sklony šikmých částí  
1 : 5. Brod je opevněn kamennou dlažbou do betonu tloušťky 0,5 m (0,3 m kámen; 0,2 m 
podkladní beton C 25/30 XC2) a je zakončen železobetonovým prahem o šířce 0,5 m a hloub-
ce založení 1,5 m. Brod má v pravé šikmé a střední části šířku 3 m, v levé části se z důvodu 
výjezdu vozidel rozšiřuje na 4 m. Na brod dále navazuje odpadní koryto. Odpadní koryto bude 
mít šířku ve dně 5 m (stejně jako brod). Sklony svahu v první části odpadu budou přecházet ze 
sklonu 1 : 5 (u brodu) až na max. 1 : 1. Tato přechodová část bude opevněna kamennou rov-
naninou s vyklínováním (hmotnost kamene 200 kg) a bude zakončena železobetonovým 
prahem o šířce 0,5 m a hloubce založení 1,5 m. Pod rovnaninou bude štěrkové lože frakce 
kameniva 4-32. Za přechodovou částí bude dále odpadní koryto opevněno těžkým kamenným 
záhozem o hmotnosti kamene 200 kg. 

S výstavbou nového bezpečnostního přelivu souvisí i vyrovnání (navýšení) vzdušní hrany 
tělesa hráze vpravo od přelivu do úrovně 593,00 m n. m. Před dosypáním vzdušní hrany hráze 
bude třeba odstranit stávající povrchovou vrstvu o tloušťce přibližně 10 až 15 cm.  Sypání 
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bude probíhat po vrstvách maximální tloušťky 10 - 15 cm po zhutnění. Zeminy budou při 
ukládání udržovány v optimální vlhkosti a hutněny minimálně na 95% PS. V navážené vrstvě 
se nesmí vyskytovat zrna o velikosti větší než 30 % mocnosti vrstvy. Vzdušní svah bude 
následně ohumusován a oset travním semenem.  

V délce 20 m bude zpevněna komunikace vedoucí od brodu k Obecnímu rybníku. Povrch 
komunikace bude zpevněn zaválcovaným štěrkem frakce 4-32. 

D.1.2.2 Výkresová část 

D.1.2.2.1    Situace hráze a funkčních objektů 1 : 1000 

D.1.2.2.2     Podélný řez hrází a pravým zavázáním 1 : 1000/100 

D.1.2.2.3      Vzorový příčný řez – vyrovnání koruny hráze 1 : 100 

D.1.2.2.4      Spodní výpust 1 : 50 

D.1.2.2.5      Situace bezpečnostního přelivu 1 : 200 

D.1.2.2.6     Řez bezpečnostním přelivem 1 : 50 

  

D.1.2.3 Statické výpočty 

S ohledem na charakter stavby nebylo třeba provést žádné statické výpočty 

D.1.2.4 Plán kontroly spolehlivosti konstrukcí 

Materiál a provedené konstrukce se budou řídit následujícími pravidly, která budou kontrolo-
vána autorským dozorem projektanta, technickým dozorem investora, pracovníky vykonávají-
cími technickobezpečnostní dohled a příp. dalšími subjekty danými investorem.  

A) Požadavky na beton 

Správné složení betonu pro konstrukce vyžaduje optimalizaci jednotlivých složek směsi jak 
z hlediska kvality tak i kvantity, aby bylo možné dosáhnout co nejlepších předpokladů 
pro splnění následujících požadavků: 

- zpracovatelnost,  

- zkrácení doby potřebné pro odbednění na technologicky přípustné minimum, 

- zamezení vzniku trhlin, 

- dodržení požadovaných užitných a provozních vlastností. 

Na snížení napětí vzniklých účinky teploty doporučujeme použít cement s mlecími přísadami, 
anebo určitou část pojiva pokrýt hydraulicky účinnými přísadami, např. popílkem. Velmi 
jemné přísady (např. mikrosilika) mohou kromě toho zlepšit zpracovatelnost čerstvého betonu 
a nepropustnost betonové struktury.  

Zvolené množství cementu a přísad musí zaručovat při odpovídající teplotě čerstvého betonu 
požadovanou pevnost při odbednění a dodržení požadovaných parametrů ostění. 
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Maximální zrno kameniva 8-16 mm. 

Složení betonové směsi bude dokladováno. 

Projektant doporučuje optimální teplotu čerstvého betonu (tj. teplota betonové směsi v době 
ukládání do bednění) v rozmezí 13 °C až 18 °C. Při teplotách pod 10 °C se velmi výrazně 
zpomaluje nárůst pevnosti. Při teplotách vyšších než 25 °C je větší náchylnost k tvorbě trhlin. 
Pro ukládání betonu při teplotách čerstvého betonu pod 10°C a nad 25 °C zpracuje dodavatel 
zvláštní technologický postup pro zamezení nežádoucích účinků. Ukládání čerstvého betonu 
s teplotou pod 5 °C a nad 30 °C je nepřípustné! 

B) Požadavky na konstrukce z betonu 

Betonové konstrukce jsou každoročně vystaveny účinkům mrazu. Odolnost navržených beto-
nových konstrukcí se zajistí použitím vodostavebního betonu. Veškeré železobetonové kon-
strukce budou z betonu C 25/30 XC2 dle ČSN EN 206-1 betonové konstrukce. Pro montáž 
bednění a přesnost jeho osazení platí příslušné předpisy výrobce systémového bednění a ČSN 
73 0202 Přesnost geometrických parametrů ve výstavbě - základní ustanovení. Požadavky 
norem bude respektovat i přesnost uložení výztuže, způsob jejího uložení a zpracování, styko-
vání prutů apod. Výztuž musí být zabezpečena tak, aby distančními vložkami mezi ní 
a bedněním nebyla porušena celistvost krycí vrstvy (nesmí se použít dřevěné špalíčky, úpalky 
výztuže a podobné podložky, které podléhají korozi). Příprava betonové směsi musí respekto-
vat požadavky ČSN 73 1209 Vodostavebný betón. Kvalita použitých surovin bude vyhovovat 
požadavku ČSN 72 1512 Hutné kamenivo do betonu - Technické požadavky a ČSN 73 2028  
- Voda pro výrobu betonu. Při zpracování pak je nutno respektovat ČSN 73 2400 - Provádění 
a kontrola betonových konstrukcí. Povrchy betonu musí být hladké, bez vyčnívajících rádlo-
vacích drátů, hnízd a převisů. Otvory po kotevních hmoždinkách bednění se vyplní rozpína-
vou maltou. Pracovní spáry musí být řádně očištěny a upraveny před dalším pokračováním 
betonáže tak, aby byla zajištěna jejich vodotěsnost (ošetření Xypexem apod.).  

C) Požadavky na provádění betonáže 

Betonové konstrukce jsou každoročně vystaveny účinkům mrazu. Odolnost navržených beto-
nových konstrukcí se zajistí použitím vodostavebního betonu dle ČSN EN 206-1.  

Pro montáž bednění a přesnost jeho osazení platí příslušné předpisy výrobce systémového 
bednění a ČSN 73 0202 Přesnost geometrických parametrů ve výstavbě - Základní ustanovení. 

Požadavky norem bude respektovat i přesnost uložení výztuže, způsob jejího uložení 
a zpracování, stykování prutů apod. Výztuž musí být zabezpečena tak, aby distančními vlož-
kami mezi ní a bedněním nebyla porušena celistvost krycí vrstvy (nesmí se použít dřevěné 
špalíčky, úpalky výztuže a podobné podložky, které podléhají korozi). 

Povrchy betonu musí být hladké, bez vyčnívajících rádlovacích drátů, hnízd a převisů. Otvory 
po kotevních hmoždinách bednění se vyplní rozpínavou maltou. Pracovní spáry musí být 
řádně očištěny a upraveny před dalším pokračováním betonáže tak, aby byla zajištěna jejich 
vodotěsnost (ošetření Xypexem apod.). Hutnění betonu musí být prováděno vnitřním nebo 
příložným vibrátorem. Příložné vibrátory musí být umístěny co nejrovnoměrněji v závislosti 
na konstrukci bednící formy, přičemž se předpokládá jeden vibrátor na 3 až 4 m2 pláště bed-
nění.    
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Vibrátory musí být dimenzovány tak, aby byl beton dokonale zhutněn v projektované tloušť-
ce. Hloubka působení vibrátoru dosahuje 40 cm až max. 50 cm. Při vibrování se uvádí do 
provozu příložný vibrátor v oblasti aktuální výšky hladiny betonu v bednění. 

Použití samozhutnitelného betonu (SCC) je přípustné. Pro použití platí zejména „Evropská 
směrnice pro SCC“ vydaná Svazem výrobců betonu ČR v květnu 2005 (publikovaná se svole-
ním společností BIMB, CEMBUREAU, ERMCO, EFCA, EFNARC). 

Doba odbednění, pevnost při odbednění 

Aby se zamezilo vytvoření trhlin, je třeba okamžik odbednění co nejvíce oddálit. Při dodržení 
obvyklého 24 hodinového cyklu na jeden záběr betonáže je doporučená optimální doba od-
bednění 12 až 14 hodin. Kratší doba odbednění jak 12 hod je nepřípustná. 

Pevnost betonu při odbednění by měla být v hodnotách mezi 1,5 MPa a 3,0 MPa. 

Zabránění vzniku trhlin 

Pro zabránění vzniku trhlin je třeba zajistit, aby maximální teplota betonu základu a svislých 
stěn nepřekročila 40 °C. Opatření se musí přizpůsobit aktuálním podmínkám stavby, tak aby 
se v co největší míře zabránilo vzniku trhlin.  

Pro uvedený stupeň vlivu prostředí XC2 je stanovená doporučená hodnota trhliny wmax 
0,3 mm.  

Technologický postup betonáže a ošetřování betonu musí být navržen tak, aby se v prvních 
třech dnech po odbednění zabránilo rychlému ochlazení a v prvních sedmi dnech 
po odbednění k rychlému vyschnutí konstrukce. 

Ošetřování a ochrana 

Je stanovena a bude prováděna podle ČSN EN 13670. 

Předpokládáme min. třídu ošetřování 2 anebo vyšší. Třída ošetřování bude stanovena 
v technologickém předpisu pro betonáž, stanoví technolog betonárky. 

Průkazní zkoušky betonu 

Pokud nebudou na stavbě použity certifikované betonové směsi, musí zhotovitel prokázat 
vlastnosti betonové směsi a betonu zkouškami. 

Průkazní zkoušky musí provádět akreditovaná laboratoř se zkušenostmi v oblasti návrhu 
a zkoušení betonu. Průkazní zkoušky budou provedeny podle patných předpisů.  

Průkazní zkoušky výztuže do betonu 

B500B: odpovídá R 10 505.  

Krytí cnom: 50 mm 

Dovolené postupy případného svařování specifikuje ČSN EN ISO 17660 -1, Svařování  
- Svařování betonářské oceli - Část 1: Nosné svárové spoje 

Jakost výztužné oceli bude prokázána hutním atestem. 
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D) Požadavky na zemní práce  

Veškeré práce budou prováděny v souladu s doporučenými ČSN, případně TNV, vztahující se 
ke specifickým podmínkám a potřebám této stavby. Tytéž požadavky musí splňovat i použité 
materiály. 

Při provádění jednotlivých vrstev násypu tělesa hráze je třeba dbát především na dodržení 
požadované míry zhutnění, neboť na ní závisí velikost pozdějšího sedání zeminy. 

Pro zeminy v hrázi se požaduje míra zhutnění min. 95 % Proctor standart. Zemina bude uklá-
dána po vrstvách mocnosti přiměřené pro technologii zhutňování, tj. 0,20 – 0,25 m po zhutně-
ní. Předpokládá se použití vibračních pěchů, případně vibrační desky, v prostorách s větším 
volným prostorem ručně vedených vibračních válců. K násypu musí být použita dobře zhutni-
telná zemina doporučená z průzkumu zemníku. Před zahájením sypání se v souvislosti 
s případnou úpravou vlhkosti zeminy doporučuje provést hutnící pokus a podle něj upravit 
detaily technologie sypání a hutnění. Kvalita vhodnosti zemin a jejich hutnění bude průběžně 
kontrolována geologem stavby. Je třeba věnovat pozornost vlhkosti zeminy před hutněním 
(w = 15 – 20 %). 

Základní požadavky na zpracování zeminy v násypech a zásypech 

Pokud při stavbě dojde ke znehodnocení již uložené vrstvy násypu, je třeba před pokračová-
ním ve výstavbě všechen znehodnocený materiál odstranit a nahradit novým. 

Ukládání materiálu musí probíhat na odvodněný podklad. 

Sypání nesmí probíhat za mrazu, deště či sněžení. 

Velikosti ojedinělých zrn v sypanině nesmí přesáhnout 30 % mocnosti vrstvy. 

E) Požadavky na ocelové konstrukce 

Při výrobě a montáži ocelových konstrukcí se doporučuje dbát ustanovení ČSN 73 2601 Pro-
vádění ocelových konstrukcí a ČSN 73 2611 Úchylky rozměrů a tvarů ocelových konstrukcí. 

Ocelové konstrukce jsou ohroženy působením vody, s níž přicházejí do styku a dále 
pak důsledky vlhka a dalších povětrnostních vlivů, kterým je konstrukce trvale vystavena. 
Všechny ocelové prvky navržené v tomto projektu se ochrání pozinkováním. 

F) Požadavky na kamenné zdivo 

Kamenné zdivo bude provedeno podle ČSN 73 2310 – Provádění zděných konstrukcí. Kámen 
pro kamenné zdivo musí odpovídat II. třídě (kámen ve styku s vodou, vystavený kolísání 
vody) až III. třídě (kamen bez styku s vodou) jakosti ve smyslu ČSN 72 1860 – Kámen 
pro zdivo a stavební účely (zejména minimální nasákavost).  
Kamenné zdivo (režné z lomového kamene nebo řádkové) bude provedeno na cementovou 
maltu. Ložné i styčné spáry musí být provedeny z kvalitní malty s poměrně plastickou konzis-
tencí. Nesmí být použito cementové malty nebo betonové směsi s tuhou konzistencí (zavlh-
lou), která má po zatvrdnutí makroporézní a propustný charakter s nízkou pevností a špatnou 
odolností vůči mrazům. Malta ve sparách musí ustupovat o cca 30 mm, aby bylo možno zdivo 
řádně vyspárovat. Vyklínování spár v líci zdiva se nedovoluje. Spárování se provádí kvalitní 
cementovou maltou s přísadou plastifikátoru. Šířka spár musí být v rozmezí 15 až 40 mm. Po 
vyspárování a vyhlazení spár budou spáry ustupovat 2-5 mm od líce kamenného zdiva. Zdící 
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prvky je třeba v zimním období chránit před nasáknutím vodou a před mrazem. Za suchého 
a horkého počasí musí být zdivo při hydrataci chráněno před vysušováním zakrytím a vlhče-
ním. Zdění za nízkých teplot se provádí dle ČSN 73 2310.  
Pro provádění kamenných dlažeb do betonu platí obdobné podmínky jako pro provádění 
zděných konstrukcí z kamene při použití pojiva (cementové malty). Pro dlažby je nezbytné 
dodržet předepsané rozměry kamene. Šířka spár kamenných dlažeb na cementovou maltu 
musí být v rozmezí 15 až 40 mm. Jednotlivé kameny dlažby budou dobře vyklínovány. Po 
uložení jednotlivých kamenů se provede vyspárování kvalitní cementovou maltou s přísadou 
plastifikátoru v tloušťce minimálně 30 mm. Po vyspárování a vyhlazení spár budou spáry 
ustupovat 2-5 mm od líce kamenné dlažby. Stejně jako zdící prvky je třeba lomový kámen pro 
dlažby v zimním období chránit před nasáknutím vodou a před mrazem. Za suchého a horké-
ho počasí musí být zdivo při hydrataci chráněno před vysušováním zakrytím a vlhčením. 
Provádění dlažeb za nízkých teplot se nedoporučuje.  

G) Požadavky na kamennou rovnaninu 

Pro rovnaniny z lomového kamene se použije přírodní stavební kámen dle ČSN 72 1800  
- “Přírodní stavební kámen pro kamenické výrobky - Technické požadavky”. Kámen zároveň 
musí splňovat i požadavky dle ČSN EN 13383-1 – Kámen pro vodní stavby – Část 1 : Speci-
fikace, ČSN EN 13383-2 – „Kámen pro vodní stavby – Část 2: Zkušební metody“.  

Požadavky normy ČSN EN 13383-1 jsou aplikovány pro kámen na konstrukce vodních staveb 
v Národní příloze NA, tabulka NA.1.  

Rovnanina je z neopracovaných kamenů, kladených na sucho, s vazbou ve směru podélném 
i příčném (běhouny a vazáky). Mezery se vyplní a vyklínují menšími kameny. Lícní plocha se 
rovná z vybraného kamene v podobě hrubé dlažby současně s ostatní rovnaninou. Pečlivé 
vyklínování mezer a urovnání kamenů se týká celé tloušťky konstrukce, nikoliv pouze povr-
chové vrstvy a celou technologii ukládání kamenné konstrukce je třeba tomuto požadavku 
přizpůsobit. Lícní kameny se kladou kolmo na svah, vyplňovací menší kameny musí ležet 
v lícních spárách tlustší částí dovnitř.  

V líci kamenných rovnanin, situovaných v suchu mohou jednotlivé kameny poněkud vyčnívat. 
U zaplavovaných rovnanin však musí být líc pokud možno bez výstupků.  

Velikost kamene rovnaniny se doporučuje nejméně 200 mm.  

U strojně provedené rovnaniny z lomového kamene se na upravenou základovou spáru 
a zhutněnou drenážní vrstvu ze štěrku uloží kameny spíše plochého tvaru. Kameny budou 
ukládány prostřednictvím vhodné mechanizace tak, aby výsledná konstrukce měla urovnaný 
líc, jevila znaky kamenné dlažby - kameny by měly být ostrohranné, spáry by měly být šíře 
50 - 150 mm, v jednom místě se nesmí stýkat více než 3 spáry, vzájemné výškové rozdíly 
nebudou přesahovat 50 mm a na délce třímetrové latě nebudou výškové rozdíly větší než 
150 mm. Po uložení kostry z velkých kamenů se provede doplnění spár drobnějším kameni-
vem. 

H) Požadavky na záhozy a pohozy 

Pro záhozy a pohozy se použije přírodní stavební kámen dle ČSN 72 1800 - “Přírodní staveb-
ní kámen pro kamenické výrobky - Technické požadavky”. Kámen zároveň musí splňovat 
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i požadavky dle ČSN EN 13383-1 – „Kámen pro vodní stavby – Část 1 : Specifikace“, ČSN 
EN 13383-2 – „Kámen pro vodní stavby – Část 2: Zkušební metody“.  

Požadavky normy ČSN EN 13383-1 jsou aplikovány pro kámen na konstrukce vodních staveb 
v Národní příloze NA, tabulka NA.1.  

Zához je prakticky nejodolnější typ opevnění ze všech používaných způsobů opevnění  
– opevnění z lomového kamene. Záhozy se ukládají na urovnaný terén. Použité kamenivo 
musí vyhovovat předepsaným parametrům a rozměry a hmotnost kamenů. 

TNV 75 21 03 pro provádění záhozu uvádí:  

Množství prvků o velikosti menší než předepsané nemá přesáhnout 20 % celkové hmotnosti, 
nejmenší tloušťka záhozu nemá být menší než je předepsáno o více než 10 %. Celková 
tloušťka má být nejméně 2 × větší než efektivní zrno. 

Největší rozměr jednotlivého kusu má být menší než trojnásobek nejmenšího rozměru. Kame-
ny mají být ostrohranné, zdravé a bez puklin. Použití zaoblených prvků (valounů) nebo prvků 
plochých je nevhodné. Prvky záhozu se urovnají do předepsaného profilu tak, aby zához tvořil 
hutné těleso. Viditelné plochy se upraví urovnáním líce záhozu na způsob rovnaniny. 

Proštěrkování konstrukce, spolu s urovnáním líce je povrchovou úpravou, která má za cíl 
maximální uzavření konstrukce na povrchu, a tím snížení její zranitelnosti účinky proudící 
vody. 

Těžké pohozy – neupravený lomový kámen do 200 kg (dle ČSN EN 13383-1, tabulka 2, 
kategorie A standardního lehkého zrnění LMA 40/200), jsou poddajné typy nevegetačního 
opevnění pro opevnění břehových svahů. Pohoz je z drceného kameniva, lomového kamene, 
popřípadě jiných materiálů.   

 

Pohoz se rozhrne a urovná na upravenou pláň do předepsané tloušťky. Provádí se zpravidla na 
suchu.  

TNV 75 21 03 pro provádění pohozu uvádí:  

Celková tloušťka pohozu je nejméně 150 mm a má být alespoň 3 × větší než efektivní zrno 
pohozu. Připouští se tolerance provedené tloušťky pohozu a efektivního zrna do 10 %. 

Pro zvýšení odolnosti svahů je možno pohoz z kamene zhutnit a vytvořit tak štěrkový kobe-
rec. 

Pohoz z lomového kamene s urovnáním líce se provádí vždy nad hladinou vody a jeho celko-
vá tloušťka je nejméně 300 mm.  

I) Zvláštní požadavky 

Požadavky na mezní odchylky rozměrů – tolerance 

Tloušťky betonových konstrukcí: +20 mm, (dáno použitím rovinného bednění)  

Požadavky na provádění prací 

Pro betonáže zpracuje dodavatel zvláštní technologický předpis. 
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D.1.2.5 Ostatní výpočty 

D.1.2.5.1   Konsumpční křivka bezpečnostního přelivu 

D.1.2.5.2   Konsumpční křivka spodní výpusti 
 

Výpočty jsou doloženy ve složce D 1.2.5 

D.1.2.6 Posouzení bezpečnosti VD při průchodu povodní podle ČSN 75 2935 

A) Požadovaná míra bezpečnosti vodního díla při povodni 

Rybník Nový u Jistebnice je podle významu a potenciálního rizika ohrožení území pod hrází 
zařazen pro účely odborného technickobezpečnostního dohledu ve smyslu vyhlášky 
č. 471/2001 Sb., o TBD nad vodními díly, ve znění vyhlášky č. 255/2010 Sb. do III. kategorie 
vodních děl. Kategorizační protokol je v dokladové části E. 

Podle ČSN 75 2935 je požadovaná míra ochrany vyjádřená dobou opakování kontrolní po-
vodňové vlny N = 1000 let (tj. s pravděpodobností překročení kulminačního průtoku  
p = 0,001). 

B) Hydrologické podklady 

Základní hydrologické údaje pro profil hráze rybníka Nový u Jistebnice zpracoval ČHMÚ, 
pobočka České Budějovice. Byly vydány dne 19. 1. 2015 pod zn. 654/521/15 a jsou doloženy 
v dokladové části E.  

Číslo hydrologického pořadí: 1–07–04–0930  

Plocha povodí: 7,41 km2  

Průměrná dlouhodobá roční výška srážek na povodí: 678 mm  

Průměrný dlouhodobý roční průtok toku: Qa = 51 l/sec  

třída přesnosti: IV. 

Q100 = 12,0 m3.s-1 

Q1000 = 23,0 m3.s-1 (hodnota zpracována ČHMÚ, pobočka České Budějovice v roce 2009, viz 
dopis zn. 42/09 ze dne 26. 1. 2009 doložený v dokladové části E, tato hod-
nota byla zpracovatelem PD ověřena extrapolací N-letých průtoků s nižší 
dobou opakování) 

Příslušným hydrologickým podkladem pro posudek bezpečnosti vodního díla je ve smyslu 
ČSN 75 2935 kontrolní povodňová vlna (KPV) s dobou opakování kulminačního průtoku  
odpovídající požadované míře bezpečnosti VD. KPV pro rybník Nový u Jistebnice je podle 
bodu A teoretická povodňová vlna s dobou opakování 1000 let (PV1000). 

Vzhledem k relativně malému objemu nádrže rybníka Nový u Jistebnice v porovnání 
s objemem povodně PV1000 se předpokládá, že vliv retence nádrže na snížení kulminačního 
průtoku Q1000 je zanedbatelný. Za tohoto předpokladu se výpočet kontrolní maximální hladiny 
(viz bod E) provádí na netransformovaný kulminační průtok Q1000 s vědomím, že výsledek 
výpočtu je vždy mírně na straně bezpečnosti.   
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C) Parametry VD po rekonstrukci, manipulace, okolnosti ovlivňující bezpečnost VD při  
povodních 

Kóta normální hladiny v rybníku Hnorm. = 591,71 m n. m. je dána úrovní přelivné hrany bez-
pečnostního přelivu. Obsluha rybníka není na VD trvale přítomna a není uvažováno 
s manipulacemi při povodních.  

U navržené konstrukce přelivu je také malá pravděpodobnost snížení jeho kapacity plaveni-
nami.  

Minimální kóta koruny hráze:  593,00 m n. m.  

Kóta bezpečnostního přelivu: 591,71 m n. m. 

Výpočet konsumpční křivky bezpečnostního přeliv: viz kap. D.1.2.5.   

D) Stanovení mezní bezpečné hladiny 

Mezní bezpečná hladina (MBH) se stanovuje pro konkrétní typ a konstrukční řešení díla jako 
nejvyšší hladina v nádrži, při jejímž překročení začíná být aktuální nebezpečí poruchy a havá-
rie díla. 

Výchozí úroveň MBH se určuje podle konstrukčního řešení hráze, způsobu těsnění a konkrét-
ních podmínek založení hráze, u provozovaných děl také podle zkušeností z dosavadního 
provozu a výkonu technickobezpečnostního dohledu pro vybranou pravděpodobnou příčinu 
protržení hráze za povodně. Podle výběru a zhodnocení podstatných okolností, které bezpeč-
nost hráze při povodni ovlivňují, se výchozí úroveň MBH sníží, popřípadě zvýší o hodnoty 
dílčích výšek odpovídajících uvažovaným faktorům, kterými jsou např. typ, stáří a stav hráze, 
základové poměry a způsob založení hráze, průsakový režim v hrázi a podloží, odolnost 
opevnění hráze apod.  

Úroveň MBH se pak dále snižuje o určenou výšku výběhu větrových vln. Vypočtenou výšku 
výběhu lze redukovat s ohledem na odolnost koruny a vzdušního svahu, dobu trvání extrémní 
hladiny v nádrži a pravděpodobnost souběhu nepříznivých jevů.  

Výchozí MBH pro hráz rybníku Nový u Jistebnice byla stanovena v úrovni nejnižšího místa 
koruny hráze (593,00 m n. m.) snížené o výšku výběhu větrových vln, která byla s ohledem na 
relativně krátkou dobu kulminace povodně a nízkou pravděpodobnost souběhu nepříznivých 
jevů (extrémní povodeň a extrémní vítr) redukována na 0,20 m. 

MBH = 593,00 – 0,20 = 592,80 m n. m. 

E) Stanovení kontrolní maximální hladiny 

Při zanedbání transformačního účinku nádrže (viz bod B) se výpočet kontrolní maximální 
hladiny (KMH) provádí na netransformovaný kulminační průtok Q1000 = 23,0 m3.s-1. Na sta-
novení KMH nemá při daných parametrech nádrže podstatný vliv ani poloha hladiny 
v rybníku při nástupu povodně.   

KMH se stanovuje odečtením ze souhrnné měrné křivky bezpečnostních a výpustných zaříze-
ní pro příslušný kulminační průtok KPV. Vzhledem k malé kapacitě spodní výpusti (vzhledem 
k průtoku Q1000) se průtok tímto výpustným zařízením při výpočtech KMH neuvažuje. KMH 
se stanoví odečtením výšky hladiny z měrné křivky bezpečnostního přelivu při průtoku Q1000. 

KMH = 592,70 m n. m. 
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F) Závěrečné hodnocení 

Podle metodiky ČSN 75 2935 se vodní dílo považuje za bezpečné při platnosti relace 
KMH ≤ MBH. 

Pro rybník Nový u Jistebnice byla určena MBH = 592,80 m n. m. a KMH = 592,70 m n. m. 

KMH < MBH ⇒ VD vyhovuje kritériím ČSN 75 2935 

MBH – KMH = 592,80 m n. m. – 592,70 m n. m. = 0,10 m 

Při průchodu kontrolní povodňové vlny vystoupí hladina vody v rybníku 0,10 m pod určenou 
mezní bezpečnou hladinu.   

Výsledkem posouzení bezpečnosti hráze při povodních je konstatování, že rybník Nový 
u Jistebnice převede bezpečně kontrolní povodňovou vlnu PV1000 a tudíž vyhovuje požadav-
kům ČSN 75 29 35 – Posuzování bezpečnosti vodních děl při povodních.  

D.1.3 Požárně bezpečnostní řešení 
S ohledem na charakter stavby není třeba zpracovávat požárně bezpečnostní řešení. 

D.1.4 Technika prostředí staveb 
Stavba neobsahuje žádná zařízení či systémy. 

D.2 Dokumentace technických a technologických zařízení 
Stavba neobsahuje žádná technická ani technologická zařízení. 

 
  

 

 


